

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Вторник
16
ФЕВРАЛЯ
1943 г.
№ 14
год издания 12
Цена 15 коп.

Колхозники и колхозницы!
Соревнуйтесь за успешное завершение подготовки к севу ко дню 25-й годовщины Красной Армии!

ПОЛНОСТЬЮ СОХРАНИТЬ МОЛОДНЯК

В прошлом году наш район неплохо справился с выполнением государственного плана развития общесталенного животноводства. Колхозами района перевыполнено задание по всем видам поголовья скота. По крупному рогатому скоту план выполнен на 106 процентов, по свинопоголовью — на 126 проц., по овцам — на 136 процентов.

Военное время требует значительного перевыполнения плана развития животноводства и в этом году. Колхозы района успешно справятся с этой задачей, если они полностью сохранят весь вновь родившийся молодняк.

Сейчас настал самый ответственный момент в животноводстве — начались массовые отелы коров и овец. Эта горячая пора в животноводстве настоятельно требует, чтобы все руководители колхозов, а прежде всего, работники ферм — телятницы, доярки, свиноводы, овчарки — обеспечили образцовую подготовку к приему вновь родившегося молодняка.

К великому сожалению, не все еще колхозы по-прежнему подготовились к приему вновь родившегося молодняка. В Елизарьевском колхозе им. Степана Разина (председатель т. Пухляков) до сего времени не ни вновь выстроенного, ни приспособленного помещения для приема молодняка. А в этом колхозе коровы уже начали тельиться. Не лучше обстоит дело с помещением и в Покровском колхозе «Пробуждение» (председатель колхоза т. Кузнецов). В этих колхозах налицо полное опасение за сохранение вновь родившегося молодняка. Такое же положение с помещением и в М-Череватовском колхозе им. Ворошилова (председатель т. Хахалин). И не случайно в этом колхозе только за январь

этого года падеж вновь родившихся поросят составляет 16,7 проц.

Серьезная задача поставлена перед руководителями колхозов, работниками животноводства — не только хорошо подготовиться к приему молодняка, но и полностью сохранить весь полученный приплод. А для этого надо прежде всего позаботиться о помещениях для молодняка. Самое серьезное внимание необходимо обратить на кормление животных, как перед родами, так и после. От этого, в первую очередь, зависит хорошее развитие молодняка и благополучный исход отелов, овец, опоросов.

Однако есть еще факты, когда выделенный фураж для кормления скота расходуется не по назначению. Так делают в Осиновском колхозе «Борьба» (председатель тов. Воробьев). В результате, там свиноматки истощены до невозможности. От таких свиноматок, надо полагать, хорошего приплода не будет. Ни в коем случае нельзя терпеть факты недодавания кормов маточному поголовью, ибо это в конечном счете ведет к неизбежному падежу молодняка.

Работники райзо, зоотехники, ветработники должны установить постоянный и строгий контроль за правильным кормлением скота, особенно за маточным поголовьем, за приемом молодняка и сохранением его. Они должны правильно организовать труд на фермах.

Ветработники, зоотехники должны привлекать к суровой ответственности тех, по чьей вине допускается падеж молодняка.

Работники животноводства — телятницы, доярки, свиноводы, овчарки! Сделайте все возможное, чтобы дать Красной Армии и стране больше мяса, молока, шерсти и других продуктов животноводства.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Воодушевленный победами нашей доблестной Красной Армии, желая помочь ей быстрее разгромить ненавистного врага, я внес из личных сбережений 6.000 рублей на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов». Кроме этого, решил на свои средства построить боевой самолет, для чего внес в Госбанк 100.000 рублей. Пусть моя боевая машина несет смерть проклятым фашистским извергам, принесшим столько несчастия всему человечеству.

РЕМИЗОВ Иосиф Михайлович

Председатель колхоза «8 марта», Чкаловского района, Горьковской области

Колхоз „8 марта“ Чкал. вского района, Горьковской области

Председателю колхоза тов. РЕМИЗОВУ

Иосифу Михайловичу

Примите, Иосиф Михайлович, мой привет и благодарности Красной Армии за Вашу заботу о воздушных силах Красной Армии.

И. СТАЛИН.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска овладели городами КРАСНОДАР, ШАХТЫ, КРАСНОАРМЕЙСКОЕ, ВОРОШИЛОВСК

I.

12 февраля на Кубани войска Героя Советского Союза генерал-майора тов. РОСЛОГО И. П. и генерал-майора тов. РЫЖОВА А. И., в результате решительной атаки овладели городом КРАСНОДАР. Первыми ворвались в Краснодар части генерал-майора тов. ЦЕПЛЯЕВА Н. Ф., полковника тов. БОГДАНОВИЧА П. К. и подполковника тов. ИВАНОВСКОГО М. М.

Взяты пленные и трофеи.

II.

Войска генерал-лейтенанта тов. ЦВЕТАЕВА В. Г., продолжая развивать наступление, овладели городом ШАХТЫ.

Первыми вошли в город части генерал-майора тов. КНЯЗЕВА М. С. и полковника тов. ФУРСИНА И. Я.

III.

На Украине войска генерал-лейтенанта тов. ПОПОВА М. М. в результате стремительного наступления, овладели городом и крупным железнодорожным узлом КРАСНОАРМЕЙСКОЕ, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника. Первыми ворвались в Красноармейское части генерал-майора тов. ПОЛУБОЯРОВА П. П.

На Украине наши войска заняли также город ВОРОШИЛОВСК. **СОВИНФОРМБЮРО.**

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении военного ордена — ордена Кутузова третьей степени и о дополнении статута ордена Суворова

1. Учредить для награждения командиров Красной Армии за выдающиеся заслуги в организации и руководстве боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях за Родину военный орден — орден Кутузова третьей степени.

2. Утвердить статут и описание ордена Кутузова третьей степени.

3. Предоставить право награждения от имени Президиума Верховного Совета СССР орденом Кутузова третьей степени Командующим фронтами и флотами.

4. Установить, что орденом Суворова третьей степени, в дополнение статута ордена Суворова, могут награждаться также командиры рот.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 8 февраля 1943 г.

СТАТУТ

ордена Кутузова третьей степени

Орденом Кутузова 3-й степени награждаются — командиры полков, батальонов, рот и начальники штабов полков:

За инициативу, проявленную в проведении порученного боя и нанесение врагу крупного поражения в результате внезапного и смелого нападения.

За захват с малыми потерями для своих войск крупного узла сопротивления противника, умелое закрепление завоеванных позиций и решительное отражение контратак противника.

За организацию умелого преследования отступающего противника и разгром его живой силы и техники за быструю ликвидацию блокированных групп противника.

За смелый выход на коммуникации противника и разгром его тыловых гарнизонов и баз.

За умелую разработку плана боя, обеспечившего четкое взаимодействие всех родов оружия и успешный его исход.

О П И С А Н И Е

ордена Кутузова третьей степени

Знак ордена Кутузова 3-й степени изготовляется из серебра и представляет собой изображение выпуклой пятиконечной звезды, поверхность которой выполнена в виде расходящихся лучей.

Середина звезды представляет собой круг, в центре которого рельефное изображение Кутузова на фоне кремлевской башни, увенчанной пятиконечной звездочкой.

Вокруг изображения Кутузова надпись: „Михаил Кутузов“.

Промежутки между концами звезды покрыты пятью пучками лучей.

Размер ордена между концом звезды и противлежащим ему концом пучка лучей — 44 мм.

Знак ордена соединен при помощи ушка и звена с пластинкой, покрытой красной муаровой лентой.

Пластинка имеет на оборотной стороне нарезной штифт с гайкой для прикрепления ордена к одежде.

Наши обязательства

В ответ на обращение участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива Горьковской области ко всем колхозникам и колхозницам, работникам

МТС и совхозов и специалистами сельского хозяйства области и воодушевленные героическим наступлением нашей славной Красной Армии, коллектив ремонтников, трактористов, бригадиров узловых бригад и механики Дивеевской машинно-тракторной мастерской, желая помочь колхозам района успешно провести весенний сев и получить высокий урожай в 1943 году, берем на себя следующие обязательства:

1. Отремонтировать все тракторы с высоким техническим качеством раньше установленного правительством срока на 10 дней.

2. Подготовить до начала весенне-полевых работ трактористов, комбайнеров, помощников комбайнеров, бригадиров тракторных бригад и шоферов, а также проведем подготовку трактористов для работы на газогенераторных тракторах.

3. Подготовить весь прицепной сельскохозяйственный инвентарь: плуги, сеялки, культиваторы, бороны к 20 марта 1943 г.

4. Отремонтировать комбайны, жатки, лобогрейки и все

уборочные сельхозмашины к 15 июня 1943 г.

5. Меньше требовать от государства запасных частей — деталей, своими силами больше изготавливать новые и реставрировать старые запасные части у себя в мастерской.

6. Всю работу проводить на основе широко развернутого индивидуального и бригадного социалистического соревнования.

7. Оказать конкретную помощь колхозам зоны деятельности МТС в подготовке ремонта сельхозинвентаря и уборочных машин.

По поручению общего собрания подписали:

Юрин, Шаплыгин, Куракин, Королев, Груздев.

Встретим XXV годовщину Красной Армии полным завершением подготовки к весеннему севу

Обращение комсомольско-молодежного актива колхозов зоны деятельности Глуховской МТС и политотдела

В дни отечественной войны советского народа с немецкими захватчиками, когда наша доблестная Красная Армия в яла инициативу в свои руки, и, ломая сопротивление врага, уничтожает его живую силу и технику и гонит его на запад, мы, комсомольцы и молодежь колхозов зоны деятельности Глуховской МТС и политотдела, собравшись на совещание, подвели итоги 1942 сельскохозяйственного года, учли допущенные недостатки и, включаясь в работу во вторую военную весну, обязуемся образцово провести подготовку к весеннему севу. С этой целью использовать оставшиеся дни фронтового двухнедельника для полного завершения подготовки к севу ко дню славной 25-й годовщины Красной Армии. Взять шефство над конем и, тщательно ухаживая за ним, довести его не ниже, чем до средней упитанности. Принять участие в подготовке сбрау и

инвентаря, чтобы каждый колхоз ими был полностью обеспечен. Закончить полностью вывозку удобрений на поля, привлекая на эти работы крупный рогатый скот. Проверить готовность семян к весеннему севу и принять активное участие в сортировке их. Собрать 10 тонн верхушек клубней картофеля.

Включившись в выполнение взятых обязательств, мы призываем комсомольцев и молодежь района последовать нашему примеру.

По поручению актива обращение подписали: Преснякова — помощник начальника политотдела по комсомолу, Голубев — секретарь Темяшевской организации, Комарова — секретарь Ивановской комсомольской организации, Колганов, Малыгин, Гроздов, Лебедев, Калягина, Маслов, Малыгина.

С совещания молодежи района

10 февраля в селе Глухове состоялось совещание комсомольско-молодежного актива и подростков-стахановцев колхозов зоны деятельности Глуховской МТС и политотдела.

Участники совещания активно обсудили итоги работы 1942 сельскохозяйственного года и задачи, которые они должны будут разрешить во вторую военную весну.

Выступивший участник совещания тов. Малыгин П. (д. Койново) рассказал: «Я неплохо работал в истекшем году. Выполнял нормы на 200—250 проц. и заработал 500 трудодней. В 1943 году я буду работать еще лучше, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить проклятого врага». Александр Колганов (д. Койново) выступая, заявил: «Старший брат мой пал смертью храбрых в боях с немецкими захватчиками, второй брат сражается с гитлеровцами на фронте, отстаивает честь и независимость нашей родины. Я заменил ушедших на фронт братьев и отдаю все силы упорной работе в тылу. Я ра-

ботал по методу Валентина Нагорного, выполнял нормы выработки на 200 проц и заработал в колхозе 95 пудов хлеба. Я обеспечил хлебом всю семью. Пусть знает мой воюющий брат, что о семье в тылу есть кому заботиться. Включившись в подготовку к весеннему севу, я обязуюсь еще больше и лучше работать, чтобы своим трудом ускорить победу над ненавистным врагом».

Совещание приняло обращение, призывающее комсомольцев и молодежь района включиться в подготовку к весеннему севу и ко дню XXV годовщины Красной Армии полностью подготовиться к выезду в поле. Состоявшееся 11 февраля совещание подростков колхозов зоны деятельности Дивеевской МТС и политотдела приняло за основу своей работы обращение подростков зоны деятельности Глуховской МТС и решило работать на весеннем севе не покладая рук.

А. Денисов.

ДЛЯ ФРОНТА

Обсудив на общешкольном собрании обращение пионеров, учащихся и учителей Полуочинковской начальной школы, воодушевленные боевыми успехами нашей доблестной Красной Армии учащиеся нашей школы все как один отчислили свои личные сбережения на постройку танка «Дивеевский школьник».

Ученица 1 кл. Наянова Галля внесла 101 рубль, ученица 1V кл. Махрова М. — 61 руб.,

учащиеся VII кл. Поздьева М. — 40 руб., Доронина Е. — 30 руб., Артемов Володя — ученик III кл. внес 24 рубля, Кирейчева М. (IV кл.) — 15 рублей, учащиеся V кл. Долин В., Лашманов М. — по 20 руб., а Тархов П. — 25 руб. и другие. Всего учащимися внесено наличными 1150 рублей и все перечислены в Госбанк.

Е. Лашманова,

директор Кременковской НСШ.

На самолет им. Ворошилова

Прслушав доклад о текущем моменте на общем собрании воодушевленные победами Красной Армии, желая помочь ей быстрее разгромить ненавистного врага, колхозники Слеповского колхоза им. Ворошилова решили на свои личные средства в ближайшие дни приобрести боевой само-

лет им. Ворошилова и передать его нашим соколам — летчикам к 25 годовщине Красной Армии. Для этого колхозники отчислили денежные средства в сумме 100.000 руб. Председатель колхоза Кузнецов — 3000 рублей, чьякая звеньевая Левина — 1500 руб., Маланьин — 1000 руб. И. Романов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 февраля

12 февраля на Кубани наши войска в результате решительной атаки овладели городом Краснодар, а также заняли районный центр и железнодорожный узел Тимашевская, районные центры и железнодорожные станции Роговская, Динская, Новотитаровская, районный центр Тохтамукай.

Наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом Шахты и районным центром Кривенская.

Наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Красноармейское, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника.

На Украине наши войска заняли также город Ворошиловск. На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

11 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 8 немецких танков, до 250 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 артиллерийских батарей, взорвано 3 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Ростова на Дону наши войска вели бои с упорно сопротивляющимися частями противника. На другом участке наши бойцы отбили 5 контратак немецкой пехоты и танков. В результате боя подбито и сожжено 7 немецких танков. На другом участке танк под командованием гвардии лейтенанта Першикова наскочил на

вражескую танковую засаду. Наши танкисты смело вступили в бой с 14 немецкими танками и подбили 4 танка противника.

На Северном Кавказе в воздушных боях и огнем нашей зенитной артиллерии вчера уничтожен 31 немецкий самолет. В районе Краснодара огнем зенитной артиллерии было сбито 2 немецких самолета, летчики с которых спустились на парашютах и взяты в плен. По показаниям плененных немецких летчиков, они входят в состав эскадры пикирующих бомбардировщиков, на днях переброшенной из Туниса на советско-германский фронт.

В районе Краматорская наши войска вели наступательные бои и заняли ряд опорных пунктов противника, в том числе 2 железнодорожные станции. На одном участке немцы значительными силами танков и мотопехоты пытались контратаковать наши позиции. В результате боя подбито 13 немецких танков. Противник понес тяжелые потери в живой силе и отступил, бросив на поле боя несколько орудий и десятки автомашин.

В районе Лозовая наши войска продолжали вести успешное наступление. Бойцы Н-ской части, отбивая контратаки противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Захвачена артиллерийская батарея, 2 шестиствольных миномета, 13 пулеметов и 2 радиостанции. На другом участке разгромлена батарея немецкой пехоты и захвачены большие трофеи.

Южнее Белгорода наши

части, развивая наступление, выбили противника из нескольких крупных населенных пунктов. В боях за один из этих населенных пунктов захвачено 4 тяжелых орудия, 103 ручных и станковых пулемета, 500 винтовок и другие трофеи. Взято в плен свыше 1000 солдат и офицеров противника.

Севернее Курска Н-ская часть в 4-дневных ожесточенных боях истребила до 2000 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, в том числе 50 орудий, 158 пулеметов, 50 минометов, 850 винтовок, 150 лошадей и много различного военного имущества.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Минской области, в январе месяце пустили под откос 11 военных эшелонов противника. Разбито 8 паровозов и 129 вагонов. В боях против немецких оккупантов советские патриоты захватили 6 орудий, 25 пулеметов, 18 автоматов, 296 винтовок и 50 тысяч патронов. Отбито у немцев 2436 голов рогатого скота и около 2 тысяч тонн зерна, подготовленного для отправки в Германию.

Отступая под ударами наших войск, немцы сжигают населенные пункты и зверски истребляют мирное население. В деревне Александровка, Орловской области, гитлеровцы сожгли 27 домов колхозников. Огнем уничтожено все имущество колхозников. Чудовищное злодеяние учинили немцы в деревне Утаковка, той же области. Фашистские мерзавцы пригнали в школу 40 колхозниц, выстроили их в одну шеренгу и всех перестреляли.

Сохранить молодняк — требование военного времени

Начало массового отела коров и овец — самый ответственный момент на колхозных фермах. В это время работники животноводства фермами, телятницами, в чарках, свинарках должны проявить максимум внимания и заботы маточному поголовью и вновь нарождающему молодняку. В Кременковском колхозе им. Молотова за весь прошедший 1942 год не было ни одного случая падежа молодняка. Полностью был сохранен молодняк в Слеповском и ряде др. колхозах. Наряду с этим, во многих колхозах района в прошлом году допускался большой падеж молодняка. В Койновском колхозе «Трудовик» допустили отход телят на 13 проц., ягнят — на 25 проц. А в Оичинском колхозе «9-е января» падеж телят выразился в 33 проц., ягнят — 11 проц., поросят — 16 проц.

Случаи падежа молодняка имеют место и в этом году. За прошедшее время 1943 года по району пало из вновь рожденных поросят на 10 проц., ягнят — на 3 проц. В Смирновском колхозе им. Чапаева из 31 народившегося поросят пало 9.

Чтобы молодняк получить здоровым и крепким, надо заботиться о нем задолго до

его рождения. Надо готовить маток к отелам, опоросам, окотам. Беременные животные должны быть хорошо упитанными, ибо это, прежде всего, влияет на плод. Поэтому необходимо обратить особое внимание на кормление матери, особенно в последнее время ее беременности. Кормовая база беременных животных должна быть разнообразна и состоять из свежего полноценного корма. Ни в коем случае нельзя поить беременных животных холодной водой. Температура воды, употребляемой для пойки беременных животных, должна быть не ниже комнатной.

Для благополучного проведения отелов, окотов, опоросов необходимо иметь просторное, утепленное, светлое, сухое помещение — родильное отделение. В эти стойла коровы должны переводиться за 7—10 дней до отелов, овцы — за 3—5 дней до окотов, а свиньи — за месяц до опоросов. После родов коровы должны оставаться в родильном отделении не менее 7—10 дней, овцы — 3—5 дней, а свиньи — до отъема поросят. Эти стойла перед помещением в них животных должны быть продезинфицированы и застланы толстым слоем сухой чистой подстилки.

На весь период отелов, око-

тов, опоросов, должно быть организовано круглосуточное дежурство.

Для новорожденного молодняка необходимо иметь специальные или приспособленные помещения, температура в которых должна быть не менее 10—13 градусов тепла.

В сохранении и развитии молодняка имеет огромное значение правильное кормление. Первые дни после рождения молодняк питается исключительно молоком матери, к которому постоянно нужно добавлять другие лучшие по качеству корма. Для телят с 18—20 дневного возраста нужно давать сено и отсеянную овсянку, для поросят с 8—10 дней — коровье молоко, отсеянную муку в виде киселя.

Ненормальное питание молодняка, безусловно, отражается на здоровье молодняка. Только эти можно объяснить то, что в прошлом году в Яковлевском колхозе им. Наркомзема падеж телят составляет 16 проц., во Владимировском колхозе им. Молотова — 14 проц.

Ухаживать за молодняком надо выделять наиболее опытных людей, любящих и знающих свое дело.

Р. Иванова,
зоотехник райзо.

И. о. отв. редактора
И. М. КОЧЕТКОВ.

Тип. газ. «Ударник» с. Дивеево
№ 02813 Элк. № 1 Тир. 3000 экз.